

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 6 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Haratók-tere Manóujváros-ban
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 47.
Nyilvter soronkint 40 fillér.

Elsánczolva.

Soha a világon ilyen politikai telfordulás.

Soha, amióta emlékezünk nem volt eset arra, hogy így bebujtak volna a politikusok a kamera obscurába. A titokzatos sötétben sügnak össze egymással, se nem látni őket, se nem hallani a hangukat.

Sőt azok, a kik beszélnek a legrekedtebbek.

Amiről beszélni kellene arról hallgatnak, amit ezerszer hallottunk és amire kíváncsiak nem vagyunk azt egyezzer és egyszer elmondják. Unalmas annak, aki érti ezt a közönséges hétköznapi tereferét.

A dolog most úgy áll, hogy a szó szoros értelmében nincs igazi párt. A liberalismus már halfélét is jelent. Beleje takarózhat az anarkista éppen úgy mint a bürokrata.

A nemzeti párt beolvadt, az ellenzéki 48-as elolvadt, az igazi li-

beralis pedig felolvadt annyiféle, hogy nem tudni, ki hova való.

Ugy leszünk majd vele, mint a társas játékban; amilyen figurát a felolvadt ólomdarab a vízben jelent — olyasmit fog reprezentálni.

A lesipuskás állapot állott be.

Az emberek még nincsenek tisztában azzal, hogy a választások alkalmával melyik párthoz fognak tartozni, hogy egyáltalán lesznek e akkoron pártok, amelyekhez érdemes lesz szegődni, amelyek majd kibírnak egy választási küzdelemhez szükséges anyagi nyomást, költséget meg kortest, vascsorát meg azzal járó korcsmároszámllát.

Minden még a jövő tilka, valamint az is, hogy télen vagy nyáron lesz-e a választás, s hogy kocsiúvar czimen belelehet-e majd svindlizni a pénzzel béleit jelöltnek a korteskedési tiszteltdíjat?

Ennyi eldöntetlen kérdés előtt elsánczolva áll várakozó álláspontjában

a politikai élet kiválóságainak egész sora.

✓ Egy ágyudőrej — egy jel a választások megejtésére és egyszerre százával ugranak ki a vértézellen hősök.

Harczszomjasok lesznek és jóévtágyuk lesz. Ez ellen pedig hiába találtak fel a kuriai bíraskodást!

Az uj pásztor.

— S kesik a vilhar,
Megifjltni a satnya mindenséget:
Nyomor, gyűlölség mikor ér már véget?
Ó mi tránk Jézus Kristus!

Kiss József.

Még ki se hajtott a fűszál plebánusunk frissen hantolt sirja fölött, még meg se száradt az utolsó rög, mit az érczkoporsóra dobtunk, még a virágok se hervadtak el a zöld koszoru levelei között, a főpásztor hívei még fel se száríthatják a váratlan csapás okozta fájdalom könnyeit: öröksége felett adáz harc indult meg.

Csuf, bántó, kellemetlen harc, amely bizony mondom, nem válik ékességére annak a pártnak, amely nem válogat az eszközökben, de ami keze ügyébe esik, amit furfangos ész-

Zsuzsika.

— A »Bácskai Hírlap« eredeti tárczája. —

Írta: Szilágyi Lajos.

A kis Zsuzsika elragadó kis leány. Úraim! mondhatom önöknek, hogy elragadó. Amint mosolyogva piei száját csusoritja, amint gunyosan pillant a megriasztott, összeiört, kifigurázott férfi szemé közé, — oly bájos, hogy azt hiszem, még a köből faragott antik istenszobrok is felmelegednének látásakor.

S valóban ez a leány királynőnek született. Hogy tudja kordában tartani a sok leigázott rabszolgát, mint tud parancsolni a sok esze — és akarata — vesztette férfinek, mint forgatja őket tetszése szerint a parányi ujjai körül.

Mily végzetes tévedése a sorsnak, hogy nem uralkodik e leány. Például hogy nem valamely hatalmas nemzet királynője, hisz betölténé a királyi széket, jobban mint Viktoria az angol trónt.

S a sors szeszélyes játéka nem adott trónt Zsuzsikának, azaz pardon, adott, de mindössze is egy kávéházi trónt, melyet ő, mint kaszirnő oly hivatottsággal tölt be, mint még senki sem.

A mi a historiai tényeket illeti, bölcsője nem ringott királyi termekben, még csak valamely főhercegnőt sem nevezhetett mamájának. Anyja mosónő volt, aki nem hűtötte meg magát, hanem még most is él,

valamely kis városkában; apjáról hallgat a krónika.

Zsuzsika azonban nem akarta pályául választani anyja foglalkozását. Ő kitört és eget kért!

Ennek tulajdonítható, hogy Budapest egyik négyemeletes házának negyedik emeletére került, egy özvegyasszony igen kellemes társaságába — szobaleánynak.

Nagyravágyó és merész lelke azonban vágyva tekintett a magasból alá. Szellemi táplálékaiból, a füzetekben megjelenő regényekből, erőt és új vágyakat merítve, mondotta fel már két hónapi rövid, de lépcsőmászásban megedzett szolgálatát asszonyának, s plus kalapját fehér fátyollal diszítve várta Schranecz ur irodájában a megjelenendő herceget, vagy indiai királyfi, miközben elismeréssel telt pillantásokat vetett Schranecz ur üzleti táblájára, melyen az alkotó művész napkelet és délnyugat összes színeit felmázolta, minden szín jelképezvén az élelhivatások különböző ágait, és pedig a paritás kedvéért kétféle nyelven, magyarul és németül: Köcsis-Kutscher, Szolga-Diener, Szakácsnő-Köchir stb.

Az indiai herceg azonban késett, ehelyett egy unalmas délelőt egy beretvált bajszu, pofaszakálás emberke lépett be az »irodába«, aki magán viselte fájának vonását és egy ócska felöltőt.

— Van e Schranecz ur most kolloraturája? kérde a belépő a tulajdonostól.

— Nincs, egyetlen egy darab sem, felelte ez, mialatt Zsuzsika élénken figyelt, mert a koloratura szó, melyet nem értett, izgatta fantáziáját.

— Pedig ma estére már kell egyet szereznem. Tudja a szóke Miczi megszököt egy finánczszal.

— De nincs.

— Hm! hm! mit tegyünk!

— Tudja mit, adhatok magának egyet. De az még sohasem énekelt. Különben nagyon szép és azt hiszem, jó hangja lehet. Nemde Zsuzsika? fordult a lányhoz Schranecz ur, maga vállalkozik énekesnőnek lenni.

Oh, igen, felelt elpirulva Zsuzsika, a kinek szemei elé mint varázskép merült fel a fényes jövő képe és a ki most egy indiai hercegeért sem hagyta volna el az oh-ot.

S aznap este Zsuzsika már fellepett a »Kilencz huszár« nevű chantán világot jelentő deszkáin, s oly nagy volt művészi sikere, hogy a »Száz liba buzába« — dalt négyszer megismételte a közönség.

Történt azonban, s ez a művész világban nem ritka, — hogy az ellenséges intrigák, a pályatársnők fulánkös nyelve és egyéb körülmények folytán Zsuzsika megvált a »kilencz huszár« nevű chantán deszkáitól.

szel kigondol, rádöbja ellenfelére, be akarván öt piszkolni leendő hívei előtt.

Nem plébánost óhajtanak ezek a szent Teréz egyház parochiájára, nem papot, ki a híveket oktassa a lelkeikben nem pástort a nyájnak?

Már pedig papra, szó legszebb értelmében arra van szüksége a népnek, ki a szeretetet hirdeti, ki Krisztus szent Igéire tanítja a híveket.

Olvasgatom Pál apostolnak a korinthusbeliekhez írt leveleit. És amint olvasgatom, megragadja figyelmemet az a mondat: »Mert ne a beszédben áll az Istennek országa, hanem a Léleknek erejében.«

Nem hallottam még prédikálni főgimnáziumunk hitoktatóját. Nem voltam abban a szerencsés helyzetben, hogy a társas életben szavainak erejét csodálhattam volna.

Igaz, hogy kevés alkalom adatott eddig néki is arra, hogy a templomban, a szószékéről hirdesse Krisztus tanait.

Ámde párthívei elragadtatással beszélnek tudományáról és szószékéről.

És mikor az ő szószékéről beszélnek, kicsinyléssel szólnak a szentgyörgyi plébánia plébános szószékéről.

Pál apostol pedig így ír a Korinthusbeliekhez: »Mert nem beszédben áll az Istennek országa, hanem a Léleknek erejében.«

De ha nem adatott alkalom nékem arra, hogy a főgimnázium hitoktatóját halljam: mindenkor gyönyörűséggel emlékszem vissza a szentgyörgyi plébános hatalmas szent beszédre, melyet kis templomban híveinek elmondott és igaz gyönyörűséggel emlékszem vissza a közelmúltban hallott szép magyar beszédre, amelyet egy újon épített ház felszentelésén mondott el.

A főgimnáziumi hitoktató párthívei! Joggal használtam e szót. Mert nem arról van szó — ugylátszik — hogy ki legyen az

Ismét ott ült Schranecz ur irodájában, gondolataiban újra megjelentek a királyi hercegek és indiai ex királyok, amidőn Schranecz ur így szólította meg.

— Hallja Zsuzsika. Most keresnek nálam egy kasszírót, nagyon látogatott kávéház, akar maga oda menni.

— Igen, szót Zsuzsika, ki ez alkalommal még az oh-ot is elfelejtette, igen akarok.

És Zsuzsika most ott trófol a kávéház kasszájában, s valóban mondhatom, remek kis lány. Mondhatom, hogy elragadó, csak úgy csavargatja ujjai körül a sok fekete népet. (Ha a nő fehér-nép, a férfi — fekete-nép).

S néha homályos téli éjszakákon, amikor a pezsgős dugok valóságos sortűzet durrognak, s mikor a cigarettafüst homályában a félig becsipett alakok egy-egy királyi herceg vagy indiai ex király alakját öltik fel, lemondó hangon mondja az elragadó Zsuzsika, könyökével szomszédja vállára dőlve:

— Eh, gyerekek! Ilyen a világ. Ki gondolta volna ezt, mikor bölcsőmben a koronás paplant igazította a dadám. Mert gyerekek, tudjátok nem teremtett engem az isten kasszírónak, hej, előkelő családból származom, de mindegy... te Dini... t'ncs már az ávegben, hozass még egy Torleyt.

ország legnagyobb parochiájának plébánosa, hanem arról, hogy híve-e ez az ember a néppártnak, és különösen híve-e nálunk annak a keveseknek, kiknek zászlajára az ország irva üldözik a bunyevácokat, üldözik bennünket bunyevác nyelvünk miatt!

Sohse volt ez a panasz jogos, nem jogos ez most se.

Nem volt igaz soha, hogy a bunyevácokat Szabadkán üldözték, nem igaz most se, hogy nyelvüket elnyomni akarják.

Mert örültség volna ezt tenni, örültség ezt akarni is!

És mégis ezzel a jelszóval indulnak harcba Kulcsics Pál párthívei.

De nem csupán a néppárt ismeretes feyvereivel, nemcsak az említett hamis jelszóval indulnak harcba, más eszközökkel is harcolnak, melyek néhol nagyon is bántók, nagyon igazságtalanok. Bántók és igazságtalanok azért, mert nem tekintik a tiszteletreméltó egyén személyét, az állást, amelyet most is elfoglal, minden megengedett és meg nem engedett eszközt felhasználának az ellenfél kicsinyítésére azon reményben, hogy jelöltjük így majd győzni fog.

Soha tán nem volt még oly nagy szükségünk arra a férfura, ki hatalmával, hazafiságának erejével, nagy népszerűségével megfogja semmisíteni a hamis jelszóval és nem igaz feyverekkel küzdő pártot. És polgármesterünk mellé fog állni a választáskor a város kathólikus képviselőinek zöme, kik az elárult parochiába magyar házafit és igaz papot ültetnek.

Igaz papot, ki a szeretetet, a békét, Krisztus szent igéit hirdeti híveinek, ki buzgó pástora lesz nyájának és ki mindezek fölött magyar lesz.

És ezen főpap előtt leteszik feyverüket majd azok is kik most ellene fordultak és ő béke jobbát nyujtja mindgyüknek! T.

Különfélék.

— **A perzsa sah Szabadkán.** A belügyminiszter táviratilag értesítette tegnapi Schmausz főispánt, hogy a perzsa sah f. hó 7-én külön udvari vonaton Belgrádból Budapestre menet a szabadkai állomáson át fog menni, kéri, hogy a vonat biztonsága és az állomási közbiztonsági szolgálat teljesítése iránt intézkedjék. A főispán további intézkedez véget a rendőrséget értesítette. A külön udvari vonat 10 óra 53 perczkor érkezik Szabadkára és 11 óra 02 perczkor megy tovább Budapest felé.

— **Szabadka város közigazgatási bizottsága** f. hó 10-én d. e. fél 10 órakor Schmausz Endre főispán elnökele alatt ülést tart. Ugyanakkor a feyelmi választmány is tart ülést.

— **Az újvidéki főispán.** A hivatalos lap tegnapi száma a következő legfelsőbb köziratot közli:

»A belügyminiszter ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Péter Pál belügyminiszteri segédtitkár Újvidék szabad királyi város főispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1900. évi október hó 3.

Ferenecz József s. k.

Szelli Kálmán s. k.

— **A tábla elnöke Szabadkán.** Csathó Ferencz, a szegedi kir. tábla elnöke, Zentáról ma este városunkba érkezett.

— **Kinevezés.** Bartal Lajost, a szabadkai kir. járásbíró joggyakornokát, kit az igazságügyminiszter néhány nap előtt a verseczi járásbíróshoz aljegyzővé nevezett ki, ugyanott a helyettes ügyészégi megbízotti állásra is kinevezte.

— **Előkelő esküvő.** Bajsai Vojnics István (Gáborfi) földbirtokos ma reggel fél 9-kor esküdtött örök hűséget nagybudafalvi Vermes Erzsike kisasszonynak, Vermes Gábor földbirtokos leányának, Vukovics Gábor anyakönyvezető előtt. Tanuként Kreuczor József nyug. cs. és kir. őrnagy és Vermes Béla országgyűlési képviselő szerepeltek. A polgári esküt egyházi megáldás követte, melyet Mamuzsics Félix cz. kanonok, szentgyörgyi plébános végzett.

— **Meghívó.** A „Szabadkai Gazdakör“ f. évi október hó 14-én délelőtt 9 órakor saját helyiségében (a szabadkai kereskedelmi és iparbank épületében) közgyűlést tart, amelyre a tagok meghívotnak. Az elnökség.

— **A város új kasszája.** A hatalmas vasfőmeget, a városnak új pénzszekrényét tegnap állították föl és a régi pénzszekrényből ma délután helyezték át a sok-sok pénzt és értékpapirokat. Az átrakásnál maga Mamuzsich polgármester is jelen volt, nehogy valami hiba essék.

— **Villamos zongora.** Wilhelm Samu egy villamos erőre berendezett önműködő zongorát hozatott, melyet a közönség szives megtekintésére a Nemzeti szálloda éttermében állított. A zongora a legnagyobb opera részleteket, nyitányokat precízitással adja elő és a műértő közönségnek kellemes szórakozást nyújt.

— **Az új hajmoki plébános.** Levelet kaptunk Hajmokról, a melyből alkalmszerűnek látjuk különösen most, mikor a Szt. Teréz egyház plébánosi állás betöltéséről van szó, a következőket közölni: »Az új plébános csak minap választotta Szabadka város törvényhatósága mint kegyuraság s hazafias nyilatkozatával már is megnyerte társadalomunk minden rétegét; u. i. a választó közgyűlés előtt fogadalmat tett, hogy az egyházi ügyek istapólasa mellett kötelességének fogja tartani a magyar nyelv terjesztését! Főtisztelendő uram! Önnek nagy tekintélye lesz Bajmokon, tisztelni, szeretni fogja önt a község apraja, nagyja s tiszteletét messze földön fogjuk hirdetni, ha ezen ígéretét be fogja és meg vagyunk róla győződve, hogy be is fogja váltani. Egy pap, ki híveinek buzgó lelki pástora, felesküdik a hazafias, magyar nemzeti ügyek zászlaja alá! Van-e ennél dicsőbb, szebb hivatás? Főtisztelendő uram! Mi előre is tisztelettel és hálával adozunk önnek, de engedje meg, hogy a babérból Széchenyi Jenő nagyváradi kanonoknak is juttassunk egy levelet, kinek iskolájában Nemes-Militicsen, az ön szép erényei és hazafias érzelmei a tanorithatlanságig megerősödtek.«

— **A „gáti fiskális“ kalandja.** Összeütközésbe jött a törvényparagrafusaival Vukovics József, amennyiben zugirászkodás miatt perbe fogták a „gáti fiskális“ urat. Tegnapelőtt délelőttre volt a tárgyalás kitűzve a büntető járásbíró elé. A „fiskális“ urnak azonban felel, vagy miut ő szerényen mondja, rokonai ügyének érdekében az igazságügyminiszter ur ő kegyelmességével beszélni valója volt, a tárgyalás napját megelőzőleg bement az ügyben tárgyaló bíróhoz, hogy halaszsa el a tárgyalást, mert az igazságügyminiszterrel most beszélte telefonon és sürögősen hívja fel Pestre az ügy megbeszélése végett. Az aljárásbíró nagyot nézett Vukovicsra és azt mondotta, hogy az ügy kihágás lévén, nem kell személyesen megjelenni. A „gáti fiskális“ megköszönte a bíró ur szivességét és tovább ment. Elővezetés terhével lévén idézve másnap reg-

gel, mikor a vonatra akart ülni, egy rendőr eselpte. Hiába szavalt neki, hogy „jogállamban élök stb.” a rendőr nem engedte el és előállította a tárgyaláshoz. A tárgyalást elhalasztották a bíró betegsége miatt, a József pedig hába várta a kegyelmes ur, nem lehetett tisztelgetni nála, mert a rendőrség nagyon vizgázott rá.

— **Csaló cigányasszony.** A köznép még mindig erősen hisz a babonában, különösen a cselédeleányok gyakrabban fordulnak javasasszonyhoz ügyes-bajos dolgukban. Ilyenkor azonban rutul becsapják őket. Így járt B. Czeczil fiatal cselédeleány is, aki egy hírhedt cigányasszony jóslatát vette igénybe. A csinos leányzó panaszkodott, hogy álmallan éjszakái vannak és kártyát vette a cigányasszonytól. A csaló cigányasszony gészen elbolondította, bebeszélte neki, hogy egy földalatti fekete asszony keze, lába megronlására lör és nagy bajt fog hozni reá. A baj azonban el lehet hárítani, ha 2 öltözet ruhát és 40 koronát ad neki. A hiszékeny leány átadta a ruhát és a pénzt, aztán a cigányasszony pamutot tett a kezére, a mit megszentelt és különféle ceremóniát végzett. A leánynak azonban még akkor sem sikerült elérni amit kívánt, belátta, hogy a cigányasszony rutul becsapta. Följelentette a rendőrségnél az esetet. A rendőrség megindította a vizsgálatot a csaló cigányasszony ellen.

— **Megőrült asszony.** Gúresik Malagurszki Teréz 37 éves asszony már több ízben volt a kórház megfigyelő osztályán mint veszélyes elmebeteg, de mindannyiszor némileg gyógyult és elbocsájtották. A szerencsétlen asszony örülsj rohamában felmászott a házlelőre és a kéményt szélszedve ledobálta. Ma ismét kilőrt rajta az örülsj roham, kést fogott kezébe és avval az utcán kóborolt, mindenkit megölésse fenyegetve. Délután hazament III. kőri lakására, amikor is a mentőket hívták segítségül, akik nagynehezen ártalmatlanná tették a szegény asszonyt és a kőzkórház megfigyelő osztályába szállították.

— **Az állami tisztviselők helyzete.** *Gál Lajos* munkatársunknak „Az állami tisztviselők helyzete” című munkáját általános dicsérettel fogadta a hazai sajtó. A „Pesti Napló” szeptember 22. számában többek között szőrl szőra ez áll: „Dicsérjük *Gál Lajos* elhatározását, hogy munkáját kiadta, mert a fáradás, melyet művére fordított, a nemes eszmék és jeles fejtegetések, melyek tartalmá eszik, de az elismerés is, amelyet lapunk pályázataí aratótt, méltóvá teszik ezt a ízetet, hogy minél jobban elterjedjen az állami tisztviselők körében, akik a magyar tisztviselő mostoha sorsa iránt érdeklőnek” stb. A jeles kis szakmunkát, amelyről a Magyar Hirlap, Ügyvédek Lapja, Állami tisztviselők lapja és még számos újság csakis elismerőleg nyilatkozott, újból melegen ajánljuk ugy a helybeli állami tisztviselők, mint az olvasó közönség általános figyelmébe. Ara csak egy korona. Kapható a szerzőnél és Székely Z. és Társai könyvkereskedésében helyben.

— **Az előkelő „Nemzeti szálloda”** Budapest Váci-utca 9, Arkay Sándor jó hírnévnek örvendő budapesti nagyiparos tulajdonában ment át, miért is ezen elsőrangú szállodát mindenkinek legjobban ajánlhatjuk. Klósz Lajos ur a szálloda szakértelmes igazgatója fáadságot nem kímélve buzgólkodik, hogy a szálloda jó hírnévét továbbra is megőrizze.

— **Hazánk fejlődése** tőgg a magyar ipar támogatásától. Mindenki használja tehát fogainak tisztítására, száájának frissítésére a Thymol fogcrémét mely viághurú magyar gyártm ny a legkellemes fogtisztítószér, fehéríti és konserválja a fogakat. Felölmulja az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdít és mindig friss. 1 tubus 60 fillér. Kapható mindenütt. 6 tubus díszes dobozban 3 korona 60 fillér bérmentve. Egyedüli készítő és főszeleküldési raktár: Schwartz illatszergyára, hygien, kosmet, laboratorium Budapest, Damjanich-utca 28.

— **Az Olcsó Könyvtár legújabb kötetei.** A Gyulai Pál szerkesztésében megjelenő Olcsó Könyvtár hova tovább eléri 1200-ik számát. Korrekt szövege, tiszta és választékos nyomása eddig is, ezentul is legbecsesebb e fajta könyvtárrá teszik, a melyre már nagy választékánál fogva is mindig érdemes közönségünk figyelmére. Legújában Arany, Petőfi, Tompa, Vörösmarty és Shakespeare munkáinak közlését vette fel sorrendjébe. Ezuttal Arany Jánostól, Murány ostromát (1186—1188. 60 fillér). Petőfi: János vilézet (1170. 20 fillér) közli a mely által hozzáférhetővé lesznek nagy kölönök kimagaslóbb művei olcsó, de mindazonáltal olvasható kiadásban. Érdekes kötet a vállalatnak Goethe Faustjának II. része Váradí Antal fordításában (1171—1182. 2 kor. 40 fillér.) Az orosz regényirodalom egyik legkiválóbb termékével Patapenkő N. J.: szerelem című regényével van képviselve, melyet Ambrozovits Dező fordított le hűséggel, választékosan, (1183—1185. 60 fillér).

— **Az Idényhez.** Megékezzelt a gazdák és azzal kapcsolatos hivatású marha és ló tulajdonosok ideje, midőn a legnagyobb a szükségük állataikra. Ezen időben a főleg arra kell törekedniük, hogy állataink egészségesek munka képesek legyenek és maradjanak is. Hogy célunkat elérhessük és a legkisebb bajokat is eltávolíthassuk ne mulassuk el a már sok állatorvos és előkelő birtokos által egjobban ajánlott Hotter-féle állatgyógykészítményeket használni, melyeknek hatása gyors, jó és biztos. A Hotter állatgyógykészítményeket (Bécs XII/2 Schönbrunner-stasse 182. jegyzékét ide iktatjuk s mi is ajánljuk, miután már általánosan elismert tény hogy Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt. 20 kr.) elvitáztatatlanul a legjobb edző és erősítőszér lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, benulások és me-revségeknél. Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr. elsőrendű táppor a takarmányállat egész ségének és erejének fentartására, óvoszer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvege 3 frt. 50 kr.) mindenemű szépséghibá eltávolítására u. m. daganatoknál, póknál, pata-bütyöknél, szücsomóknál stb. Hotter-féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt. fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrövidebb idő alatt eltűnik minden csontnyujványt és holttetemet. Hotter-féle kolikaszer (1 frt. 50 kr.) lovak és marhák kolikájánál és puffadságánál kiváló szolgátot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit t. olvasóink előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekkel egyszer kísérletet tesz azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szives figyelmüket a cikk védjegyre löfej R. H. monogrammal s csakis Hotter-féle készítmények kerendők bármely néven nevezendő utánzatok visszautasítandók. Főraktár városunk és környéke részére Millasin Illés gyógyszerárában Szabadkán.

Törvénykezés.

— **Ujságlró és ügyvéd.** Érdekes főtárgyalás lesz holnap a szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa előtt. A vádott Terbe Vincze a »Nepszava« szerkesztője, a ki lapjának f. évi április 22-ikén megjelent számában »Alarcz alatt« címmel egy hírlapi közleményt tett közzé, amelyben leleplezéseket közöl Mamuzsics Agoston szerepléséről a Mamuzsich Lázár polgármester elleni sajtóperekben, és hogy hogyan lett Vukovics József a polgármester elleni sajtóperekben az inkriminált cikkek szerzője. Mamuzsics Agoston, minthogy a saját személyét látta meg-hurczoltatva ezekben a közleményekben, nyomtatvány útján elkövetett becsületsértés és rágalmasz miatt feljelentette Terbe Vinczét és ennek az ügynek tárgyalása holnap lesz. A tárgyaláson Crainicean Mihály törv. bíró fog elnökölni; vádlottat Dr. Csillag Károly ügyvéd védi. A tárgyalás eredményét nagy érdeklődéssel várják miután nálunk ez az első sajtóügy az új törvény életbeléptetése óta, melyben a kir. törvényszék ítélkezik.

— **Rendőrfőnök és kardalos.** Hegedüs Zoltán budapesti rendőrfelügyelő aki nálunk Szabadkán volt honvédhadnagy a mult év elején becsukata Lauffer Mártont, a magyar színház kardalosát a miért összezőrdült Hegedüsnek a színháznál pénztárosnéként alkalmazott tesvével. A budapesti büntető törvényszék Hegedüst hűnőnek mondotta ki a hivatalos hatalommal való visszaelés vétségében és ezért nyolcz napi fogházra és egyévi hivatalvesztésre ítélte. A kir. ítélőtábla néhány honappal ezelőtt foglalkozott az ügygyel és a vizsgálat kiterjesztése végett föloldván az ítéletet, új tárgyalás megtartására utasította a törvényszéket. A törvényszék akkor újból azt az ítéletet hozta melyet első ízben. Akir. ítélőtábla Ráth Zsigmond bíró elöadásá mellett tegnap másodszer foglalkozott az ügyel s megváltoztatva az elsőbírósg ítéletét, Hegedüs Zoltánt a vád alól fölmentette.

— **Közsegi jegyző mint vádlott.** Weinrich Dániel szeghegyi közsegi jegyző ellen már évek óta folyik a hajszá, mindenáron ki szeretnék turni ellenségei hivatalából. A jegyző azonban vigyáz minden lépésére, nehogy ellenfelei valami uton-módon árthassanak neki. Mintegy másfél év előtt megesezt, hogy a közsegi jegyző, aki néhány barátjáért kezeskedett, a hitelezők bepörölték, sőt árverést is lűztek ki ingóságaira. Az árverés mult évi május 10-ére volt kitűzve, de az árverési hirdetményt a jegyző május 8-ig fölújában tartotta és csak akkor küldte be a vétévet Tápay volt topolyai végrehajtónak. Az árverés nem volt jogérvényes és így nem volt megtartható. A végrehajtó erre kapta magát és valószínűleg a jegyző ellenségeinek biztatására, följelentette Weinrich Dánielt hivatalos hatalommal való visszaelés miatt. A szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa Crainicean Mihály törvényszéki bíró elnöklete alatt tegnap tárgyalta az ügyet. A vádhatóságot Eperjessy Béla dr. kir. ügyész képviselte, a vádlottat Csillag Károly dr. ügyvéd védte. A bizonyítási eljárás befejezése, a vád- és védbeszéd elmondása után a kir. törvényszék a vádlottat fölmentette, az iratokat azonban a fegyelmi hatósághoz teszi át. Az ítélet jogerős.

Nyiltter.*

Köszönet nyilvánítás.

Alulírottak — Istenben boldogult szeretett testvérünk, Mamuzsich Mátyás prépostnak váratlanul bekövetkezett halála alkalmából irányunkban kifejezett azon őszinte részvételt, mely minden oldalról oly imponzánssal nyilvánult, hogy mérhetlen fájdalomunk reánk nézve elviselhetőbb legyen, — ezúton mondunk hálás köszönetet.

Szabadka, 1900. szeptember hó 30.

Mamuzsich Antal,
Mamuzsich Mária,
Mamuzsich Benedek.

Jek. Horváth Dezső urnak,
az „Otthon“ kávéház tulajdonosának

Helyben.

Kávéházában a minap történt incidensből kifolyólag, amikor ön egyik pucserét, aki velünk ok nélkül gorombán viselkedett és emiatt ön nekünk elégtételt szolgáltatott, fogadja ezúton köszönetünket és elismerésünket.

Szabadkán, 1900. október 4-én.

A 3 megtámadott vendég.

Nyilatkozat.

Azon uri embert, aki nevére tudomásom nélkül névjegyeket nyomtatott és azokat reám nézve kellemetlen tartalommal több helyre széjjelküldötte, mindaddig becstelennék kell tartanom, ameddig nevét elégtételtadás céljából meg nem nevezi.

Csantavér, 1900. évi október hó 5-én.

Szécsy József.

Budapesti rum és likörgyár
Szabadka vidéke részére

KÉPVISELOT

keres. Ajánlatok Y. Q. 7972. jelige alatt Kaasenstein és Vogler (Jaulusz és Társa) céghez Budapest, Dorottya utca 9. intézendők.

A legjobb és legerészségesebb
üditő-ital,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, oognackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű
vegyületek ad : a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legfinizáltabb egyvörös
SÁVANYU-KUTY

oltja a szomjat, hűsít és felríszt egyaránt. A legjobb
ez a nyári hőség tikkanzó hatása ellen.

* E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

A szabadkai izr. szentegylet előjáróságától.

Hirdetés.

A helyb. izr. szentegylet előjárósága ezenel közhírré teszi, hogy az — Assifa — vagyis tagfelvételi közgyűlést f. évi október hó 10-én d. e. 10 órakor a szentegylet termében tartja meg, melyre az egylet tagjai ezenel meghívtnak. — Egyben felhívtnak mindazok, kik e nemes czélú egyletbe magukat vagy gyermekeiket felvétetni óhajtnak, vagy a helyb. izr. sirkerlben családi sirhelyet vásárolni szándékoznak, azok a fent jelzett időben és helyen személyesen megjelenni sziveskedjenek.

Szabadkán, 1900. évi október hó 5-én.

Geiger A. Mór,
egyl. elnök.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt gyermekeket és felnőtteket egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal bálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olesó igen kellemes és tiszta ivóvíz lév n, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénásvartartalmánál fogva ciklus övöszer és a tihus, cholera és gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor na von veszélyes hurutos béltálmak ellen, míg szoptatója e víz használatát folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már megieő gyomor- és bélturidot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be a szénsavnál fogva a gyomor és idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húghyjtó és a szomjat osilpltó hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz —

A mohai Ágnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
gyógyszertárban, fűszerkereskedésben
és vendéglőben.



Állapított 1885-ben.

Bathányi-utca, Csajkás-féle házban
levő

cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hol minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban raktáron van

Tisztelettel

Daniel József,

kályhamester.

Műhely: II. kör László-utca



ALKALMI VÉTEL!!

Van szerenésém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1901 február elsejével a szabadkai

férfi és gyermek ruha raktáramat
feloszlítani szándékozom

ennélfogva az összes raktáron levő árukat a lehető legolcsóbb árban árusítom el.

Figyemen kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy ruháim a legjobb és legújabb szabásuak ugyszintén legelső rendű gyártmányu szövetekből készültek.

Kérem tehát a n. é. közönség becses pártfogását

kiváló tisztelettel

Kassowitz Fülöp,

főtér, Veres-ház.
(Otthon kávéház mellett.)



8365—1900. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sárcevic Sándor és társa végrehajtatóknak Mamusich Antal végrehajtást szenvedő elleni 1200 korona tőke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. bíróság területén lévő, Szabadka város határában fekvő szabadkai 3607 sz. betétben Mamusich Antal és neje szül. Vukovic Lorka közös tulajdonán felvett és az 1881 évi LX. t.-cz. 156 §-a alapján egészben árverésre bocsátandó 4930 hrsz. 5. kör 175 ö. i. sz. ház és udvartelekre 1440 korona kikiáltási árban továbbá a szabadkai 2462 sz. betétben. Mihálkovic István kk. Mihálkovic Adám, kk. Mihálkovic Etelka és Mamusich Antal és neje sz. Vukovic Lorka közös tulajdonán felvett a fentebb hivatkozott törvényszakaszk értelmében szintén árverésre bocsátandó 10327/1 hrsz. 841 □ öl és majsai szőlőre, az ugyanarra C. 1. alatt Mamusich Julius özv Mihálkovic Péterné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jognak érintetlen hagyása mellett 228 koronában ugyan a szabadkai 15602 sz. betétben Mamusich Antal és neje Vukovic Lorka tulajdonán felvett szintén egészben árverésre bocsátandó, 10222 hrsz. 260 □ öl majsai szőlőre 72 koronában szabadkai 2464 sz. betétben. A I. alatt felvett 10325 és 10326 hrsz. 1491 □ öl majsai szőlőből Mamusich Antalt illető 1/16-od rész 13 koronában, végül a szabadkai 8247 sz. betétben. A † 1. hrsz. alatt 25183 hrsz. 1 hold 511 □ öles napnyugati ugarföldből ugyancsak Mamusich Antal illető 1/4 részre 189 koronában ezenel megálapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi november hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megálapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bán tpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi augusztus 21 én.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.

Piry, kir. tszéki bíró.



3175. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A bács almás kir. járásbírósnak mint lelkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik miszerint Dr. Csauer Jakab ügyvéd által képviselt özv. Vagner Antalné végrehajlatának Petrekany István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, az árverés 48 kor. tőke követelés ennek 1898 évi október hó 20-tól járó 5% kamatai 39 kor. 40 fill. eddig megállapított 12 kor. 30 fill. ezutáni és a megfelmerülő költségeknek kielégítés végett az 1881 évi LX. t. cz. 144 és 146 §§-ai értelmében a szabadkai kir. törvényzék területén levő a b.almási 288 sz. ltkvben. A L. I. sor 312 hrsz. a foglalt ház és bennelekre 800 korona kikiáltási árban, ezennel elrendeljük és annak a kehelbeli árverési helyiségben leendő megtartására 1900. évi október hó 23-ik napjának d. u. 3 órája kitűztük mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron túl is eladtni fognak.

Árverezni tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy övadékképes papírban a kikiáltott ár adtnak.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a második 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 5% kamatokkal együtt a szabadkai m. kir. adóhivatalba lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítható.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tikkvi hatóság irattárában és Almás község-házánál megtekinthetők.

A kir. bíróság mint tikkvi hatóság.
B.-Almás, 1900. évi július 29-án.

Ficzere
kir. albiró.

A. KRISTÁLY Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó ösztetelű, igen tiszt, calcium- és magnesium-hydrocarbonatos ásványvizdek minősítő.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“

17703. tan. 1900.

Hirdetmény.

Az 1901. évi költségvetési előirányzatnak tárgyalása folyó évi október hó 20-án tartandó reudes havi közgyűlés napi rendjére tüzetvén ki, felhívának mindazok, kik a számvédelmi hivatalban közszemlére kitétt 1901. évi költségvetésre észrevételeket tenni óhajtanak, miszerint ebbeli észrevételeiket az 1886. évi XXI. törvénycikk 17 §-ának intézkedéséhez képest a közgyűlés előtt 5 nappal a tanács-hoz beterjeszteni el ne mulassák.

Kelt Szabadkán, 1900. október 3-án.

Mamusich Eázár,
pelgérmeester.

NEMZETI SZÁLLODA

Váci-utca 9. **BUDAPEST** Váci-utca 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.
Belváros legélénkebb helyén.
Villamvilágítás. Felvonó (Lift) Fürdő. Telefon.

Olcsó árak! — Szobák 1 frt 20 krtól teljebb. — **Olcsó árak!**

1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az ö szes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legserencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1	600000
1	nyer.	400000
1	..	200000
2	..	100000
1	..	90000
1	..	80000
1	..	70000
2	..	60000
1	..	40000
5	..	30000
1	..	25000
7	..	20000
3	..	15000
31	..	10000
67	..	5000
3	..	3000
432	..	2000
763	..	1000
1238	..	500
90	..	300
31700	..	200
3900	..	170
4900	..	130
50	..	100
3900	..	80
2900	..	40

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

Rendelővel levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA főelárusítók Budapest.

Kérek részemre _____ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben (postautalvánnyal küldöm) A nem tetsző törlendő

Pontos ezim: _____

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

penznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyek szerint a sorsjegyek felét pénznyeremény. nyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes arányilag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:
egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 korona.
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3.—
egy fél (1/2) „ 3.— „ 6.—
egy egész (1) „ 6.— „ 12.—

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

okt. 14-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ
Budapest,

V., Váci-körut 4/c.

Fiókbankházak: IV. Múzeum-körut II. VI. Erzsébet-körut 54

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki ve-vőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 6 fillérbe kerül. Iratásokat a kiadóhivatal ad; levélbéli kérdésekhez válasza való bélyeg mellékelendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető Minden a világon
Hogy kinek kelet franczia bonn
Télen avagy nyáron
Akinek nincs jégszekrénye
Avagy nevelője
Apróhirdetések útján
Kaphat még belőle;
Ki elveszté arany láncát.
S akarja találni
Nem kell annak csak e laphoz
Ide elcsátani,
S véletlenül két láncot kap
S arany órárt rája.
Pedig milyen rettenetes
Olesó ennek ára!
Azór tehát hirdessenek
Mindenféle módon
Ha van eladó zongora
Akármilyen ódon
Tyukszemvágót ha keresnek
Avagy skatnyogháló,
Vagy ki udvarlónak akar
Egy eleven bárót
Az csak ide jöjjön s egy pár
Hatosnak fejében
Mindent adhat mindent
Olesón jól és szépen!
Kaphat
A kiadók.

Olesó kenyér! Zisza kezelés.

Nem szükséges sültetni, mert olesót és jót lehet kapni.

FRISS KENYÉR

különként 341
fehér kenyér 22 fill.
bázi fél barna 18 fill.
rozsos kenyér 18 fill.

Mónus István

k nyersütődéjében Kossuth-utczában és Radics-utczában

Mindennemű szabadbani és szoba

TÜZIJÁTÉKOK

nagy választékban kapható
Igen János
fűszerkereskedőnél a színház mellett.

Eladó az »Otthon« folyóiralt egész évi folyamára forintért.

Zojás

üzlethez megfelelő ártó-kével

TÁRS kerestetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 501

Fáklya

kapható bármily mennyiségben

Pudler B. díszítőnél. (Kazinczy utca)

Bélyegjegyek

váltó-ürlap-megrendelések

100 drbnként 1 koronáért kapható

Krausz és Fischer könyvnyomdájában.

Modern függő lámpák

jó karban és igen olcsón kapható átkötözés miatt

Kunetz Jzidornál

VI. kör István utca 96 sz.

Pénzkölcsönt

személy-hitel gyanánt kaphatnak katonatisztek városi s államhivatalnokok, továbbá biztos évi jövedelemmel bíró hitelképes egyének, törvényeskamalláb és felületlen discretio mellett. Megkeresések intezendők: „Coulans és discret” Szeged posterest. Anonym és közvetítő ajánlatok figyelembe nem vételnek. 530

Pénzkölcsönöket

városi, községi, megyei, állami, gazdasági, szövetkezeti, részvénytársasági, posta és magánbiztosítóknek, katonatiszteknek, kereskedőknek, iparosoknak 5—10 évig terjedhető tetszés szerinti törlesztéssel kieszközölők utódijazással leggyorsabban. Ingatlanokra is. Nyugdíjasoknak kezesség nélkül.

SOMOGYI IMRE

bankbizománya

BUDAPESTEN

Erzsébet körút 23.

(Valaszbélyeg!)

19622—17221. számhoz. tanácsi 1900.

HIRDETmény.

Szabadka szab. kir. város kül- és belterületén tartozkodó, helybeli és vidéki illetőségű és cs. kir. közös hadseregbeli és a hadtengerészethez, valamint a m. kir. és cs. kir. honvédséghez tartozó szabadságot, tartalékos, póttartalékos katonák és honvédek a következők kivételével:

- 1) a papjelöltek és papnövendékek;
- 2) azok, kik az idei évben tényleges szolgálatban állottak, vagy katonai kiképzetésben részesültek, vagy tartalékbeli fegyvergyakorlatot teljesítettek;
- 3) az ugyanazon évben tényleges szolgálatra, katonai kiképzetésre, vagy fegyvergyakorlatra bevonult azon egyének, a kik betegség miatt, vagy a katonai felülvizsgáló bizottság elé vezetésük czéljából ismét a nemtényleges viszonyba helyeztetek vissza;
- d) az igazolványt ellátott, tartósan szabadságot altisztek, akik nyilvános szolgálatban véglegesen vagy ideiglenesen alkalmazva vannak;
- e) a büntető- vagy vizsgálati fogságban levők, s a lehételesen szabadlábra helyezett fegyenczek is;
- f) a tengeri utazási engedéllyel vagy külföldre szóló utlevellel ellátott egyének, ha tényleg hajón vagy külföldön tartózkodnak;
- g) azok, akik az ellenőrzési szemle idejében a csendőrségnél állanak szolgálatban;
- h) a tartósan szabadságot és póttartalékosok azon esztendőben, melyben besoroztattak; ezenell felhivatnak, miszerint a: alább kitelt napokon a cs. és kir. 86. hndkiegészítő kerületi parancsnokság, valamint a m. kir. 6. honvéd kiegészítő parancsnokság által — tartandó

ellenőrzési szemlén

büntetés terhe alatt megjelenjenek; és pedig:

a os. és kir. közös hadseregbeliek:

zemle hely: a HUNGARIA épület folyó évi október havóban a különleges fegyvernemhez u. m. huszárság, tüzérség, vasuti, és távirtda, szekerész, tengerész, egészségügyi, utász s egyéb katonai intézethez tartozó legénység és pedig: Október 8-án mindazok kiknek nevei A, B, C, D, E, F, G, H, I, K betűvel kezdődnek; október 9-én mindazok, kiknek nevei L, M, N, O, P, R, S, Sz, T, U, V és Z betűvel kezdődnek.

á cs. és kir. 86. gyalogezred állományában tartozó legénység és pedig:

Okt. 10-én, mindazok, kiknek nevei A, B betűvel kezdődnek	Okt. 16-án mindazok, kiknek nevei O, P, R betűvel kezdődnek.
Okt. 11-én " " " C, D, E, F " " "	Okt. 17-én " " " S, Sz " " "
Okt. 12-én " " " G, H, I " " "	Okt. 18-án " " " T, U, V " " "
Okt. 13-án " " " J, K " " "	Okt. 19-én " " " Z betűvel kezdődnek.
Okt. 15-én " " " L, M, N " " "	

és az összes nem helybeli illetőségűek.

A honvédség állományába tartozók:

szemle hely: az új honvédségi laktanya, I-ső kör, Szénatér.	Október 30-án az 1892 és 1893-as évfolyambeliek;
Okt. 25 és 26 az 1888-as évfolyambeliek;	Október 31-én az 1894, 1895 és 1896-os évfolyambeliek;
Okt. 27 és 28 az 1889-es évfolyambeliek;	November 2-án az 1897 és 1898. évfolyambeliek;
Okt. 29-én az 1890 és 1891-es évfolyambeliek;	November 3-án az 1899-es évfolyambeliek;

November 5-én az összes nem szabadkai illetőségűek.

Az utóellenőrzési szemle

a hadsereg részéről f. évi november hó 21-én a hadkiegészítő kerületi parancsnokság udvarában VIII. kör, régi állami tanítónőképzési épületben, a honvédség részéről pedig november 19-én az új honvéd laktanyában fog megtartani. Végül megjegyzetik, hogy mindenki tartsa katonai igazolványát magával hozni. Az ellenőrzési szemle a fent kitelt napokon és helyen, mindenkör — reggeli 8 órákor — kezdődik, s a szemle tartama alatt fegyverrel vagy bottal való megjelenés, valamint a dohányzás tilos. Szabadkán, 1900. évi szeptember hó 25-én.

Dr Gyorgyevich Szredoje,
h. polgármester.

Alapított 1820-ban

A legújabb és legújabb beszerzésű forrás **szőnyegek**, bútorszőnyegek, csipke- és szövetségűnyek, kárpokoknak nagyban és kicsinyben

JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.

hírnévéről gyári raktára. Örökös választék perem és apró szőnyegekben.

Általában tudott dolog, hogy a szépség előidézője, kiképzésének és fenntartásának a legbiztosabb és legelőnyösebb a **Földes-féle**

MARGIT-KRÉME

Ára: 2 kor., kis tégely 1 kor., szappan 70 fillér, puher 120 kor.

Készítő: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, ARADON.

Kapható minden gyógyszerárban.

SANTAL EGGER

specifikus értékű szer

mindazon esetekben, ha az orvosok Santal-olajat vagy Copalint ajánlják. **SANTAL EGGER** az igen drága és lassú keletkezési Santal olaj tartalma miatt igen határozottan az ifjúság bántalmánál, miért az orvosok is rendelik.

Csak a törv. védett „Eggers” védjeggyel valódi.

Ára 3 korona — eredeti üvegkéknt. — Vidékre 3 korona 40 fillér előleges beküldése után kármentve küldi a

„NADOR Gyógyszertár”, Budapest, VI., Váci-körút 17.

SCHWARTZ-féle

Páratlan és nélkülözhetetlen fogtisztító szer a

THYMOL fog-kréme

1 tubus 60 fillér. Mindenképp kapható.

KÖSZVÉNYÉS CSÜZ

egyedül biztos gyógyszer a híres **CSÜZ-ÉS KÖSZVÉNY-ÉTER.**

Néhányzari bebiztosítás után kigyógyul minden csüsz. Kőszvény, reumatizmust, fejfájást, szorongást, szorongást, fogfájást stb. Egy üveg 3 kor., postán 3 kor. 60 fillér előleges beküldése után kármentve küldi az egyedül készítő

STEINER MIHÁLY városi gyógyszerár **TEMESEVÁR, Szat. György-tér 12.**

Ezereszer kipróbált, a legtöbb betegségnél gyógyító hatású gyógyszer a

Feller-féle ELSA-FLUID

Egy kisüveg és mindenki általánosan fogja használni.

19 üvegét 5 koronáért kármentve küldi az egyedül készítő

FELLER V. JENŐ gyógyszerész **STUBICA, Fő-utca (via Csáktornyai.)**

legfinomabb egészségi egyiptomi **SZIVARKA-HÜVELY**

100 db 36 fill. — 2000 db 7 kor. 5000 db 15 kor.

postán kármentve küldi: **ENGEL LAJOS SZEBED.**

Órakodjunk értékesen időnként kikapcsolni

Brady-féle MARIACELLI GYOMORCSEPEK

200 év óta elismert kitűnő hatású, gyomorbetegségek, májgyulladások, májrák kezelésére stb. Ellen. — Kapható minden gyógyszerárban. — Képpenti árukat: **BRADY KÁROLY** Magyar Királyi gyógyszerár Bécs, I., Fleischmarkt 1, honnan 3 kis üveg 240 kor. — vagy 2 nagy üveg 250 kor. kármentve küldik.

PSEPHOFER J.

Orvostlag ajánlott legelsőbb háziápolás a rossz emésztés okozta következményei ellen.

Nem szabadna hányoznia egy háztartásban sem.

Csak akkor valódi, ha minden doboz fedelén a „PSEPHOFER 14” név vértisztító lábdacsai.

KI AKAR LENNI?

egyedül önkéntes

A ki az előirt lakókat nem vésztette, az a lehet egyenes útján. — A ki már sor alatt állott, önként. Születés évétől kezdve. — Prospektus ingyen küldi: **LICHTBLAU ALBERT** a katonai elők. tanf. igazg. Debreczenben, Tuzsoltósd; eddel Orangea J. m. kir. honvéd ezredes ny. és Major A. és a kir. Országgy. felvilágosító: a nm. vállalkozó m. kir. miniat megbízásából a tank. kir. főigazgató.

Budapest legjobb látványosságja a **BELVÁROSI KÁVÉHÁZ**

IV., Kilyó-tér 2. (Köztársaság utca felől)

Tűbiztos találat helye. — Kérés: **STRUBER SÁNDOR**

Vidékiek kedvező találkozó helye **KLIVÉNYI FERENCZ**

vendéglős előadó éjszakai.

Budapest, VI. Andrassy-ut 39.

Kitűnő magyar konyha. — Valódi liasta borok és a világhírű „Fischorrbrau” egyedül kimerítés.

Simon Fül jó hírnevére **PÁRS szállodája**

Budapest, Váci-körút 25.

100 szoba 1 fridő fejjel felszereléssel együtt. Fűtés, világítás, kávéház, étterem, sörszoba a házban. Világos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felől.

WITTEZ VILMOS

Photo-Graphia

Photo-Graphia

A legjobb órákat legelőnyösebb és legdivatibb órákat **RÉSZLETFIZETÉSRE**

szigorú szabott órák szállítja Magyarország e nemben első és legnagyobb üzem

BRAWSWETTER JÁNOS kronométer-órák SZÉKESDÉN.

Arjegyék 2000 kóppel ingyen és kármentve.

GOLIÁT MALÁTA SÖR

Kiváló itató ital és gyógyzóelokra is szolgál.

ÁLLÁSIK: Dr. Karáyi és Dr. Köthly egyetemi tanár urak ideg-bajknál, vérkeringésnél, emésztés zavarnál, grungoségnél stb.

Gyár és megrendelési hely: **KÖBÁNYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBÁNYA.**

FRATELLI DEISINGER

küld

Fiuméből vagy Triestből

5 kgr. Cuba kávé, válogatott. . . 15 kor. 68 fill.

5 . Ceylon gyöngyávé . . . 17 . 15 .

olvasmalva és kármentve.

ARJEGYÉK INGYEN.

BENZIN-MOTOROK

és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági célokra

QSERS és BAUER gyárától

a legjobb és legkímélőbb a létező szerkezetek között.

Vasárköpienlőség és raktár: **DÉNES B.** Budapest, VI., Váci-körút 61. képes arjegyék ingyen.

Continental Bodegac Company

Portbor, Sherry, Malaga, Madeira, Marsala, Chablis, Rajna- és Mosel-borok.

Kaphatók minden jobb üzletben és csomagoló-csomagolóüzemekben, azoknak, kávéházak és éttermekben.

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT

BUDAPEST

HERZSEBET KÖRÚT 17

Bal- és jobb oldali szabadalmak klasszikus, ártalmatlan és ésszerű. Védjegyek és mástrák lejáratosozása.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**

Előrangú kőnes hővíz gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel legmodernebb lezuhanyzókkal, kámpa fürdővel, szeszkákkal, kádfürdővel, — 200 kényelmes lakosztállyal. — Prospektus kívánatra ingyen és kármentve.

Oh jaj! Kihűlés, rekedtség ellen gyors és kitűnő **Éljen!** orvossággal használható az **EGGER-féle MELLPASZTILLÁK**

Doboz 1 korona és 2 korona. Próbadoz 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és a fraktárban: **EGGER MELLPASZTILLÁK** Budapest, VI., Váci-körút 17.

Ha öszül a haja, használja a kitűnő Zoltán-féle **HAIR-REGENERATOR**, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza. Üvege 2 korona, kármentve 2 kor. 68 fillér, **ZOLTÁN BELA** udvari szállító gyógyszerár Budapest, V., Nagykörút-utca 25. sz. Szabadság-tér sarkán.

100.000 sorsjegy. 50.000 nyromény. Minden második sorsjegy nyer.

A jelenkor legnagyobb nyeresési esélyű sorsjátéka a st. kir. szab. **ÖSZTÁLYSORSJÁTEK.**

Megrendelések intézendők: **GAE DICKE A. BUDAPEST** IV., Kossuth Lajos-utca 17.

Havonta egy húzó. Terveztel ingyen és kármentve. Ügyünkök kerestelnk.

Kipróbált és fényes sikereit követve Anthon, Kőszvény, sziv-venes, gyomor-bőlségek, idegrendszeri betegségek, Neuma-thonia, makacs vér- és bélbántalmak. Biztos védelem szülőhazájában és elmerve állon. — Díjazott lovastúra választó.

VÉRGYÓGYÍTÁS — Hemopatia

fehérítés és egyéb kórosok

Dr. KOVACS J. egyet. orvosir.

repül. intézetben, Budapest, V. Váci körút 18.

Legbiztosabb és legbiztosabb gyógyítók régi és súlyos betegségeikben. Eredményes gyógyítások után terjedt úgy a bel. min. a külföldön is. Sikeres gyógyítást számítanak oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le- számolt a beteg életéről.

Hirdetéseket, reklámokat legelőnyösebben közzétehet az

Összes bel- és külföldi lapokban az

ÁLTALANOS TUDOSÍTÓ

Hirdetési osztálya (Budapest, VII., Erzsébet-körút 34)

Tulajdonos: **LEOPOLD SVILA** szerkesztő.

Szakszerűen, pontosan és lelkiismeretesen eszközölköznek az összes megfizetéses. Kétszázévesek ingyen.